



第九届五村播种活动浓情启幕

播种，在希望的田野上

文/本报记者 郜盼 图/牛子儒 段慧杰

初夏时节，老区大地草木葱茏，万物勃发。

5月19日，第九届五村播种节在武乡县丰州镇里庄五村浓情开幕。来自省内外的知名摄影家、艺术家及媒体记者朋友们及广大村民欢聚一堂，共同迎接这一充满乡土气息的节日。

走进村庄，这里有墙外艺术馆，展示着现代艺术与文化的独特魅力；有名为“前沟之恋”的民宿，为游客提供体验乡村生活的温馨场所；有充满创意的“一脚泥巴图书馆”，让人们在乡村的宁静中享受阅读的乐趣；还有小庄田园综合体，将农业、休闲与观光融为一体，为游客呈现出一个独特的乡村世界……村里的每一处都彰显着蓬勃生机，承载着收获的喜悦。

当天的活动主题是“万物皆禾 你好世界”，以禾苗为媒，传承农耕文明，传递人与自然和谐共生的理念。以活动为桥，打造农文旅融合发展新平台，为乡村振兴发展助力。

沃野逐光，同享喜悦。

活动现场，与会嘉宾在广袤田野上播种丰收的希望，感受农业与艺术的交融。参与农事体验，从犁地耕种到农事科普，体验着“汗滴禾下土”的耕耘精神。伴着极富地域性的民歌，走进非遗工坊，感受乡村振兴的“脉搏”，触摸乡土文明的根脉。随后，再来汇聚“一村一品”的“风味武乡”市集，尝尝小米咖啡、武乡枣糕、米面煎饼等地方美食，品味地道家乡味，感悟真挚老区情。最后，聆听

着田野间的管弦乐合奏，在“禾原卡”心愿墙上写下人生梦想，在乡间种下一棵“心愿树”。

播种，在希望的田野上。

自2017年至今，五村播种节已成功举办八届，用创新思维将农业生产与旅游产业有机结合，以互动式、体验式的播种方式，挖掘农耕文化内涵，展示农耕文明的魅力和风采，探索乡村振兴新路径。同时，播种节还将乡村文化与艺术相互交融，通过艺术下乡进村入户的方式，为村民提供丰富的文化产品，充盈着大家的精神世界，也将艺术因子播撒在这方土地上、播种到老百姓心中，以艺术的形式激活乡村资源，把“希望”变成“图景”。

“该村为集中连片整体推进新农村建设蹚出了路径、树起了标杆，为乡村振兴树立了样板、作出了表率。”丰州镇党委书记、镇长张中强不禁感叹，播种节的成功举办，来源于国家政策的支持以及基层干部、人民群众的长期坚持、不懈努力，也来源于社会各界人士的关心关注、帮助参与。

如今，该村以产业融合为笔、以群众福祉为墨，绘就了乡村振兴的壮美画卷。昔日的偏远村庄蝶变为示范标杆，乡亲们的腰包鼓了、笑容多了、生活美了。这翻天覆地的变化，凝聚着每一位乡土人的汗水，更承载着每一位参与者对这片土地的热爱与坚守。

手扶铁犁、摇耧耕种，这一天，播种的不仅仅是生命，更是未来的希望……



“铁牛”下田

播种希望



农事体验



文创展示



文艺表演



风味武乡